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ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO DE 
USERA, CELEBRADA EL DIA 26 DE JUNIO DE 2012. 

 
 
En Madrid, en el Salón de Plenos de la Junta Municipal del Distrito de Usera, sita en la Avenida 
de Rafaela Ybarra nº 41, siendo las nueve horas y nueve minutos del día 26 de junio de dos mil 
doce se reunieron, bajo la Presidencia de D. Jesús Moreno Sánchez Concejal del Partido 
Popular, el Vicepresidente de la Junta Municipal, Dª. Ana de Sande Guillén, Concejala del 
P.S.O.E., y los Vocales Vecinos Dª. María de los Reyes Amaro Morillo, del P.P., D. Carlos Antón 
la Poza, del P.P., D. Amador Barrero Cuadrado, del P.S.O.E., Dª. Juana Criado Cabrero, del P.P., 
D. Ismael de Pablo Sáez, de I.U.-Los Verdes, D. Ricardo Fischer González, del P.S.O.E., Dª. 
Sara González García, del P.P., Dª. María Jesús Gumiel Téllez, del P.S.O.E., D. Fernando Lozano 
Gañán, de U.P.y D, Dª. Manuela Marian Sánchez, del P.P., D. Juan Carlos Martínez Escribano, 
del P.P., Dª. María Luisa Pérez de Colosía y Raya, del P.P., D. Félix Pinto Millán, del P.P., Dª. 
Angelines Redondo Horcajuelo, del P.P, Dª. Esther Sánchez Riesgo, del P.S.O.E., D. Juan 
Manuel Ureña Castellanos, del P.S.O.E. y D. Miguel Francisco Vicente Rodríguez, del P.P., y 
actuando como Secretario D. Luis Moreno Carretero, Secretario de Distrito de la Junta 
Municipal. 
 
Excusaron su asistencia el Vicepresidente de la Junta Municipal, D. Joaquín María Martínez 
Navarro, Concejal del Partido Popular, y los Vocales Vecinos D. Francisco Alegret Alonso, de 
I.U.-Los Verdes, D. Germán Castillo Gómez, de U.P. y D., D. Gonzalo Cuadrado Antolino, del 
P.P., D. Mario de los Ríos Varela, del P.P., Dª. Elizabeth de Pablo Brito, de I.U.-Los Verdes, y D. 
Rafael Jiménez Pascual, del P.P. 
   

 
 

ORDEN DEL DIA 
 
Punto Unico.     Debate sobre el estado del Distrito de Usera. 
 
Tomó la palabra el Concejal Presidente para iniciar su intervención recordando que el artículo 
17 del Reglamento Orgánico de los Distritos de la Ciudad de Madrid establece que en el primer 
semestre del año se celebrará un debate en el que se analizará la situación y el estado del 
Distrito, y éste es el motivo de este Pleno, que tiene una especial importancia ya dada la 
situación por la que atravesamos, inmersos en una crisis económica a nivel nacional, que afecta 
muy directamente a los municipios, especialmente al de la ciudad de Madrid que, como capital 
de España, debe hacer frente a numerosos aspectos de la vida cotidiana y de carácter 
excepcional, de los que otras ciudades carecen. 
 
Dicha crisis ha supuesto no solo una disminución de los ingresos municipales, sino una clara 
reducción de las transferencias que el Estado difiere a los municipios, lo que ha llevado a un 
ajuste presupuestario que se verá reflejado tanto en el ejercicio 2012 como en los futuros. 
Desde este Ayuntamiento, en un acto de responsabilidad se han tomado las medidas necesarias 
para que a pesar de la reducción presupuestaria, no se vean afectadas las prestaciones a los 
ciudadanos, y con una gran esfuerzo se sigan cubriendo necesidades de ámbito social, 
educativo, cultural y hacia nuestros mayores. 
 
Señaló que para el Partido Popular es importante cumplir con el compromiso adquirido con el 
electorado y a pesar de la grave situación que vive la economía española, y que nada tiene que 
ver con la situación existente al inicio de esta legislatura, el Gobierno Municipal está dispuesto a 
cumplirlo, pese a las dificultades que la actual crisis esta generando, con unas perspectivas no 
muy positivas para los próximos años.  
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El Ayuntamiento de Madrid está en lucha contra la crisis y ofrece alternativas contra la misma, 
aunque lo hace en un contexto muy adverso. El asombroso declive de España de una posición 
que con tanto esfuerzo de todos se alcanzó, se ha producido en los últimos, si bien algunos 
indicadores venían avisando de lo que al fin y a la postre se ha producido. 
 
Si descendemos de plano de la Ciudad al plano del Distrito vemos el enorme esfuerzo 
reequilibrador que se ha producido en los últimos años. Es obvio que el Ayuntamiento ha 
venido realizando un gran esfuerzo para mejorar las condiciones, tanto sociales como 
personales, de todos los ciudadanos de Madrid, a través de fuertes inversiones en 
infraestructuras, equipamientos y fines sociales, pero más concretamente en los Distritos del 
Sur de nuestra ciudad, que hasta ahora habían sido considerados como desfavorecidos y en 
algunos casos marginales. 
 
En lo relativo al Distrito de Usera, dichas inversiones se han plasmado en una clara mejora de 
los equipamientos existentes hasta ahora. Así, dentro del ámbito educativo se han acometido 
obras de acondicionamiento y mejora  por importe de 462.580 Euros que han supuesto una 
mejora del estado de los mismos, hecho que repercute directamente en el bienestar de los 
alumnos.  
 
Los colegios del Distrito en los que se han ejecutado las obras son: 
 

• CEIP Gloria Fuertes 
• C.P. Jorge Manrique 
• C.P Juan Sebastián Elcano 
• C.P. Ciudad de Jaén 
• C.E.I.P República de Brasil 
• CEIP Puerto Rico 
• C.P. Nuestra Señora de la Fuencisla 
• C.E.E. Joan Miró 
• C.P. Marcelo Usera 
• C.P. Pradolongo 
• E.M. Maestro Barbieri 
• C.P. Meseta de Orcasitas 
• C.P. República de Venezuela 

 
En cuanto al resto de los edificios municipales, como centros culturales, centros de mayores y 
servicios sociales, han visto mejoradas sus infraestructuras con una inversión de 295.000 €, en 
una clara postura de este gobierno municipal de mejorar las condiciones de vida de los 
ciudadanos, tanto en el aspecto social como cultural. 
 
Los edificios comprendidos afectados por las obras de reforma y mejora de sus instalaciones 
son: 
 

• C.M. Evangelios 
• C.M. San Filiberto 
• C.M. Orcasur 
• C.M. Arturo Pajuelo 
• C.C. Canovas del Castillo 
• C.C. San Fermín 
• Edificio Sede de la Junta Municipal 
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Señaló que dentro de esta partida hay que destacar las obras ejecutadas en el pabellón que 
antes ocupaba Madrid Salud y que fue cedido al Distrito, tras el traslado del Centro Salud a su 
nueva ubicación en la C/ Avena. 
 
Ante el pésimo estado del pabellón y para evitar la ocupación ilegal del mismo, haciendo un 
esfuerzo de ahorro y perfecta gestión de la disponibilidad presupuestaria, y sin olvidar el marco 
económico en el que nos encontramos, en el que debe primar la eficacia y eficiencia en la 
utilización de los recursos, se decidió llevar a cabo las obras de acondicionamiento de las 
instalaciones anexas al Centro Sociocultural Usera, lo que ha supuesto una considerable mejora 
en la calidad de los servicios prestados a los vecinos, dado que las condiciones de espacio, 
luminosidad, etc., repercuten directamente en los usuarios. 
 
En el área de deportes se han realizado obras de reforma y mejora por importe de 143.000 
Euros, destacando la finalización de la instalación de un depósito de agua reciclada y nueva red 
para el Polideportivo de San Fermín, en una clara apuesta por el respeto y cuidado del 
medioambiente, sin olvidar la mejora del servicio a los usuarios, y habiéndose ejecutado 
también diversas obras en el Polideportivo de Orcasitas, el Polideportivo de San Fermín, el 
Polideportivo de Orcasur y la instalación deportiva básica Pradolongo. 
 
Si tenemos en cuenta la población de nuestro Distrito de  140.000 habitantes, y el número de 
equipamientos de exclusiva titularidad municipal a disposición de los ciudadanos, la proporción 
es claramente positiva, con uno de los mejores ratios tanto de la ciudad de Madrid como de 
toda España: 
 

• Centros Culturales: 6 (Usera, San Fermín, Orcasur, Meseta, Cánovas, Centro Juvenil) 
• Centros de Servicios Sociales: 2 (San Filiberto y Loyola) 
• Centros de Mayores: 7 (Bringas, Orcasur, Pajuelo, Evangelios, Zofío, San Filiberto y 

Loyola) 
• Colegios Públicos: 13 
• Escuela de música: 1  
• Escuelas infantiles: 2 (Cornisa y La Oliva) 
• Polideportivos: 5 ( Orcasitas, Orcasur, San Fermín, La Perla y Moscardó)  
• Instalaciones deportivas básicas: 35 

    
Los Distritos fomentan acercar la administración al ciudadano y suponen el diseño de un nuevo 
modelo de gestión, con el que se impulsan unos servicios públicos de calidad, accesibles y 
conocidos por todos, siendo estos objetivos prioritarios de este gobierno. 
  
Finalizado el ejercicio presupuestario 2011 y habiéndose efectuado el estudio del cumplimiento 
de los objetivos marcados para el mismo, se debe resaltar el hecho del alto grado de ejecución, 
un 96,88 %, lo que supone la práctica totalidad de la asignación que para el ejercicio 2011 fue 
de 16.871.804 €. 
 
Esto ha sido así por el alto grado de eficacia administrativa con el que han funcionado los 
diferentes servicios de esta Junta, que han encaminado sus esfuerzos  en el cumplimiento de 
los objetivos descritos en el presupuesto de 2010, con el reto de afrontar el crecimiento y la 
pluralidad demográfica que han caracterizado los últimos tiempos. 
 
Del presupuesto administrado por este Distrito se ha dedicado a los ciudadanos en lo referente 
a Servicios Sociales,  un 55,89%, claramente incrementado respecto al año anterior en el que el 
porcentaje fue de 47,98 %, lo que demuestra la prioridad e importancia que este Ayuntamiento 
le da a cubrir las necesidades más básicas, dentro del grave escenario económico y social en el 
que nos encontramos. Esta gran apuesta por ayudar a los más desfavorecidos incluye tanto a 
las personas mayores como a ciudadanos con una problemática específica.  Se ha incrementado 
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sensiblemente el número de personas beneficiarias de las distintas ayudas, así como de nuevos 
centros, paliando de esta forma necesidades básicas y urgentes de ciudadanos en difíciles 
circunstancias, a las que de otro modo no hubieran podido hacer frente, limitando con ello su 
vida cotidiana.  
 
Señaló que, como datos más significativos tenemos que al Servicio de Ayuda a Domicilio se han 
destinado 8.748.804 €, lo que supone que, frente a los ajustes en otras partidas se ha seguido 
manteniendo al 100% una prestación que consideramos imprescindible dado el perfil de la 
población de nuestro Distrito.  
 
También ha sido objeto de esta Junta atender en materia educativa a una mejora continua de 
los servicios ofertados, con actividades extraescolares, así como premios, concursos y 
subvenciones a las AMPA´s, de forma que se consiga integrar en este objetivo a todos los 
interlocutores que participan en el sistema educativo, fomentando la motivación en alumnos y 
sectores desfavorecidos, conscientes de que la inversión en educación es una inversión de 
futuro. 
 
Desde este Ayuntamiento se ha apostado siempre por la participación de las asociaciones en la 
vida municipal. Desde este Distrito se ha fomentado el asociacionismo con subvenciones a 
dichas entidades vecinales, demostrando una clara actitud de colaboración con las mismas, 
dotándoles de ayudas económicas que les faciliten el formar parte de una forma directa y 
representativa en los actos más destacados del Distrito. 
 
Resaltó también la importancia de los Planes de Barrio 2009-2012, cuyo Protocolo se firmó el 24 
de abril de 2009 por el Alcalde de Madrid y el Presidente de la F.R.A.V.M., con el firme 
propósito de mejorar la calidad y condiciones de vida de los ciudadanos residentes en los 
barrios más desfavorecidos de la ciudad de Madrid.  
 
Dentro de esos Planes de Barrio y concretamente para nuestro Distrito, se designaron como 
destinatarios de este gran impulso a los barrios de Meseta de Orcasitas, Orcasur y San Fermín. 
El presupuesto se vio incrementado con una gran dotación económica que nos ha permitido 
realizar actividades que de otro modo no hubieran sido posibles. 
 
Nuestros mayores han visto incrementadas sus actividades socioculturales con salidas 
culturales, paseos para una mejor condición física, actividades que les han acercado las nuevas 
tecnologías, etc. 
 
En el ámbito social se ha incrementado el apoyo psicológico a familias con miembros en factor 
de riesgo social, así como el servicio de atención psicológica a los mismos. Es decir, no sólo se 
ha tenido en cuenta la persona en grave situación de riesgo sino su ámbito familiar, como el 
factor más importante para la recuperación del mismo. Igualmente, y fomentando la gran 
importancia que tiene la participación de los ciudadanos a todos los niveles se ha renovado el 
servicio de dinamización de participación infantil y juvenil en los centros escolares del Distrito  
 
En una clara apuesta por la integración de la población inmigrante que en nuestro Distrito es 
muy alta, se han celebrado actos en los tres barrios, con alta participación de la población tanto 
inmigrante como española, demostrando que somos un Distrito abierto a todos, con un interés 
especial por hacer más fácil la vida de todas aquellas personas que han tenido la necesidad de 
abandonar sus países de origen, dejando en la mayoría de los casos no solo sus raíces sino a 
sus familias, para buscar en nuestro país una vida mejor. 
 
En el ámbito educativo se ha puesto en marcha en los colegios de los barrios incluidos dentro 
del Plan el Servicio psicopedagógico para alumnos con problemas de aprendizaje, con una 
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amplia participación y gran aceptación por parte tanto de los padres como de la comunidad 
educativa. 
 
Dentro del aspecto cultural se han desarrollado una serie de actividades encaminadas a 
desarrollar un ocio más instructivo, acercando el cine a los ciudadanos, teatro, actividades de 
verano para niños desarrolladas al aire libre. 
 
Durante el año 2011 se han celebrado reuniones con las asociaciones de vecinos integradas en 
este ambicioso proyecto, tanto para recibir todas las propuestas que nos hicieran llegar, como 
para poner en común el seguimiento de todas las actuaciones, dentro de un ambiente de 
diálogo y participación que siempre ha caracterizado a este Ayuntamiento, porque entendemos 
que no solo es importante la dotación presupuestaria que lleva consigo la posibilidad de poner 
en marcha nuevas actuaciones, sino que aún lo es más el conocer de primera mano las 
necesidades y las inquietudes de los ciudadanos, recalcando el hecho de que en todas esas 
reuniones se nos ha transmitido el alto grado de satisfacción que  los ciudadanos tienen de 
estos Planes de Barrio. 
 
En materia sanitaria se han intensificado significativamente las inspecciones realizadas, así 
como la toma de muestras, agilizándose de forma notable la disposición de recursos para la 
realización de estas actividades. Todo ello ha repercutido en un incremento de la confianza de 
los consumidores en un tiempo en que los cambios en el comercio están siendo rápidos y 
numerosos. 
 
No hemos olvidado que la cultura es un medio infalible para lograr que los ciudadanos tengan 
salidas alternativas frente a factores de riesgo sociales que proliferan en la sociedad actual. Por 
ello se han puesto a disposición de todos un gran número de actividades, talleres, festejos, 
campamentos, etc., con el fin de innovar en cada uno de ellos. 
 
Destacar por último el gran esfuerzo realizado en mejorar la calidad de funcionamiento de 
todos los servicios municipales, con el fin de lograr una administración humana y cercana a los 
problemas y necesidades de los ciudadanos del Distrito de Usera, cosa que se pone de 
manifiesto con el alto grado de ejecución presupuestaria, del 97,72%, que se repite en la 
mayoría de los programas presupuestarios. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia, D. Fernando Lozano Gañán que inicio su intervención recordando que se trata del 
primer año que el Grupo Municipal de Unión, Progreso y Democracia, tiene la oportunidad de 
realizar un diagnóstico global del Estado del Distrito de Usera, en Pleno de esta Junta Municipal. 
Creemos que esta es una muy buena ocasión para desgranar, de forma pormenorizada, algunos 
de los problemas más importantes que nuestro  distrito tiene actualmente, e intentar aportar 
alguna solución para intentar paliar, al menos, alguno de los mismos. 
 
Como es lógico y evidente, la situación actual del distrito de Usera se encuentra íntimamente 
relacionada con la de nuestra ciudad, con la de nuestra región, y con la de todo nuestro país. 
La difícil situación económica en la que se encuentra España, ha tenido y seguirá teniendo un 
importante  impacto  sobre los ciudadanos de nuestro  distrito, el cual, debido a su propia 
idiosincrasia, ofrece  a  sus vecinos una realidad si cabe aún más cruda que la del resto de 
barrios y distritos de Madrid. 
 
Los problemas y carencias de nuestro distrito podrían clasificarse en dos grandes  grupos: 
aquellos problemas de carácter estructural, ligados al ‘ser’ del distrito, y aquellos de carácter 
coyuntural, vinculados al ‘estar’ del distrito. 
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De los problemas estructurales de nuestro distrito, el más importante sin duda alguna es la 
situación económica de sus habitantes, de los vecinos. Usera es, y lleva siendo desde sus 
orígenes  como  distrito,  uno  de  los  más  pobres  de  la  ciudad. Actualmente Usera es el 
tercer distrito de Madrid con menor renta per cápita (sólo por detrás de Villaverde y Villa de 
Vallecas), con una renta bruta disponible un 15% inferior a la media de Madrid y de hasta un 
35% respecto del distrito más ‘rico’, Retiro. Su contribución al PIB de la ciudad es muy 
modesta, apenas un 1,7%, mientras que por población y por activos empleados debería estar 
en torno al 4%. El número de unidades locales (empresas) es relativamente bajo respecto al 
resto de Madrid, y las cifras de paro se sitúan alrededor del 19%, más de 5 puntos por encima 
de la media de la ciudad, superando en algunos barrios la temible cifra del 20%. Tomando 
como referencia estas cifras, y de hecho con tan sólo salir a sus calles, el Grupo Municipal de 
Unión, Progreso y Democracia entiende que Usera no es, precisamente, la tierra de las 
oportunidades. 
 
Claro está, como ya hemos dicho, que la crisis económica afecta a todo Madrid. Sin embargo, y 
si nos comparamos con otros distritos de la capital, se pueden formular las siguientes 
preguntas: ¿por qué otros distritos han tenido en el pasado mayor prosperidad que el nuestro 
con niveles de partida  de  renta y población similares? ¿por qué hemos crecido menos (o 
hemos decrecido más) que otras zonas de Madrid? ¿por qué Usera parece estar abocada a ser 
una de las ‘cenicientas’ de la capital de España? 
 
La respuesta a estas preguntas, en nuestra opinión, es clara: Usera es ‘menos importante’ que 
otros  distritos  de  la  capital,  no  constituye  una  prioridad  para  nuestras  administraciones, 
cuando, precisamente por su precaria situación económica, así debería serlo. A este respecto, 
nuestro Grupo sigue preguntándose: ¿existe una idea en el Ayuntamiento de Madrid sobre 
cómo  fomentar la actividad económica en nuestro distrito? ¿puede nuestro gobierno municipal 
poner un granito de arena para que Usera prospere económicamente? ¿y si no es el 
Ayuntamiento, podría esto transmitirse a otras Administraciones de orden superior? Pensamos 
que sí, y les vamos a dar un par de ideas al respecto. 
 
¿Sería posible que nuestro distrito se viera favorecido económicamente de alguna  de  las 
grandes infraestructuras construidas en él en los últimos años? ¿Existe alguna manera de que  
las inversiones en infraestructuras realizadas en Usera como Madrid Río, el Parque Lineal del 
Manzanares o la Caja Mágica revertieran económicamente en los vecinos de Usera?  ¿Se  
pueden   realizar  planes  de  empleo,  planes  de  promoción  del  comercio,  de promoción del 
turismo, que  permitieran de alguna manera a nuestros vecinos aprovecharse económicamente 
de estas infraestructuras? 
 
Por otro lado, ¿sería posible que nuestros vecinos se viesen favorecidos de la increíble 
multiculturalidad que afortunadamente posee nuestro distrito? ¿Sería una locura pensar que 
Usera se convirtiera un día en un foco de atención turística debido a las singulares culturas que 
lo  habitan? ¿Es imaginable en Usera una atractiva Chinatown, o una pequeña Latinoamérica,  
que  fueran  visitadas  por  cientos  de  turistas  al  año  como  sucede  en  otras grandes 
capitales del mundo? ¿Podría el tan valorado por ustedes turismo, llegar algún día a nuestro 
distrito? 
 
De  la  misma  manera,  ¿sería  posible recuperar  parte  de  las  pequeñas industrias y talleres 
que solían existir en nuestro distrito, adaptadas al nuevo urbanismo y a los nuevos  tiempos? 
¿Podrían alojarse en Usera pequeñas y novedosas empresas de servicios, mediante  el  fomento  
de  planes  de  inversión empresarial?  ¿Sería  posible  que  la  iniciativa privada tanto del  
pequeño emprendedor como de la gran empresa encontrasen en Usera suelo  barato  (en  
comparación  sobre  todo  con  el  resto  de  Madrid)  donde  establecer  sus despachos  
profesionales,  o  quién  sabe,  su  sedes  corporativas?  ¿Cabe  pensar  edificios  de oficinas en 
el seno de nuestro distrito, con una planificación racional y adecuada? 
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Y por último, y no menos importante: ¿sería posible que los trabajadores de nuestro distrito se 
viesen  favorecidos  de  un  verdadero  impulso  de  las  políticas  sociales  en  Usera?  ¿Podrían 
nuestros  asistentes  sanitarios,  maestros,  trabajadores  sociales,  bibliotecarios,  agentes  de 
igualdad, etc. encontrar una oportunidad laboral en sus propios barrios y colonias que tanto lo 
necesitan? ¿Pueden las  políticas públicas del bienestar en Usera ayudar a la creación de un 
distrito más igual, más justo,  mejor formado, y a la vez ocupar a buena parte de su propia 
población? 
 
Esta última idea enlaza con el otro gran problema estructural de nuestro distrito,  y  que es 
consecuencia, como no puede ser de otra manera, del primero: la baja actividad económica de 
nuestro distrito conlleva una realidad social compleja, donde el papel de las administraciones 
públicas como ‘red asistencial’ es simplemente esencial. Bajos niveles educativos,   población   
envejecida   con   escasos   recursos   económicos   y   altas   tasas   de dependencia,   
problemas  de   marginalidad,   dificultades   en   la   integración   de   población extranjera con 
rentas bajas, índices de delincuencia superiores a la media de la ciudad, etc. son consecuencia 
directa de ese  precario desarrollo económico. Las necesidades en este sentido de nuestro 
distrito podrían calificarse casi como ilimitadas, y es en este campo donde nuestra Junta  
Municipal  sí  puede  jugar  un  papel  crucial.  Por  eso  el Grupo Municipal de Unión, Progreso 
y Democracia  no  entiende  los recientes  recortes  anunciados  por  el  Ayuntamiento  de  
Madrid  para  nuestro  distrito  en programas de ‘Infancia, Familia y Voluntariado’, ‘Inclusión 
social y emergencias’, ‘Atención a las personas mayores’ y ‘Colegios y otros centros educativos’, 
máxime cuando existen otros gastos  y   partidas  menos  importantes  donde  se  podría  
haber  efectuado  tal  reducción presupuestaria.  Porque 700.000 euros seguramente no salven 
a ningún banco, pero con total seguridad sí que ayuden a sobrevivir en estos tiempos a un 
buen puñado de personas. Por esta razón, instamos a esta Junta Municipal y a su Concejal 
Presidente a que reconsideren dichos recortes y a que tengan no ya la sensibilidad, sino el 
sentido del deber ciudadano necesario para  reequilibrar  los  mencionados  recortes  a  favor  
de  estas  partidas  aunque  sea  preciso minorar otras bolsas de gasto menos importantes. 
 
Señalo posteriormente, y atendiendo ya a los problemas del distrito un poco más coyunturales, 
que existen multitud de áreas en las que su Grupo entiende que la posibilidad de mejora es 
más que evidente, donde pequeñas acciones municipales pueden mejorar considerablemente la 
vida de nuestros vecinos. 
 
Este  es  el  caso  del  estado  de  las  calles  y  vías  públicas,  situación  reiteradamente 
denunciada en esta Junta de Distrito, y que en el caso de los baches en calzadas han 
provocado un  considerable aumento de los accidentes con heridos en nuestro distrito en los 
últimos meses, de acuerdo a la Asociación de Automovilistas Europeos. En el área de Movilidad, 
llaman también la atención las dificultades de estacionamiento de vehículos en determinados 
barrios y zonas del distrito, los  cuales  en no pocas ocasiones causan problemas tanto a 
viandantes como a los propios vehículos, lo  que nos lleva a pensar que la construcción de 
algún nuevo parking de residentes podría ser más que necesario en determinadas áreas del 
distrito. 
 
Respecto a Parques y Jardines, la gran superficie con que cuenta nuestro distrito no va siempre 
acompañada   de   un   correcto   estado   de   mantenimiento   y   conservación,   donde   en 
determinados lugares la habilitación de espacios para mascotas podría mejorar la situación de 
limpieza de los mismos. Igualmente, la falta de surtidores de agua en muchas de esas zonas 
verdes los convierten en espacios de alguna manera ‘incompletos’, toda vez que estos espacios 
son utilizados por los vecinos para la práctica del deporte o para un simple paseo y el agua se 
convierte en un bien necesario. De la misma manera, no podemos olvidarnos del mal uso que 
en determinadas ocasiones se  hace de estas zonas verdes, como es el caso del botellón en 
Pradolongo, tema del que esperemos tengamos que hablar poco durante este verano. 
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En el área de Deportes, el número de polideportivos y de instalaciones públicas básicas es 
aparentemente aceptable, aunque de nuevo la conservación de muchas de ellas deja mucho 
que desear. Estamos hablando de la situación de los polideportivos de Orcasitas y de Orcasur, y 
de  instalaciones de libre acceso como las de San Fermín, Rancho de El Cordobés, David 
González  Rubio  (pistas  polivalentes),  o  Maracena  (por  mencionar  tan  sólo  algunas),  
cuyo arreglo  inmediato  se  hace  más  que  necesario.  En  este  sentido,  nos  preguntamos  
si  el presupuesto del distrito para deportes podría reequilibrarse hacia más gasto de 
conservación y mantenimiento de tal manera que se salvaguarden las inversiones municipales, 
y menos hacia otras partidas. 
 
Al  mismo  tiempo,  continúan  nuestros  interrogantes  sobre  el  futuro  de  determinadas 
infraestructuras de nuestro distrito que requieren de la acción de nuestras administraciones. 
Estamos hablando principalmente del estado de la Iglesia Maris Stella, del futuro del Teatro de 
Almendrales, o de  los accesos al instituto de secundaria Ciudad de Jaén y de su gimnasio. 
Todos ellos requieren  una   importante inversión pública y será responsabilidad de las 
diferentes  administraciones  priorizar  sus  acometidas  para  ponerlos  a  disposición  de  los 
ciudadanos de Usera con la mayor celeridad posible. 
 
Existe a nuestro juicio también, en el área de transportes, un gran proyecto a largo plazo que 
se antoja imprescindible para mejorar la vida de los vecinos de los barrios de Orcasitas y de 
Orcasur: el soterramiento de la línea C-5 de Cercanías de Renfe a su paso por el distrito. Siendo 
una de las pocas líneas de Cercanías que atraviesa el casco urbano de la ciudad en superficie, 
su soterramiento ayudaría a conseguir una mayor cohesión física, económica y social de ambos 
barrios, mejoraría la movilidad en la Avenida de los Poblados al dar capilaridad viaria a la zona, 
disminuiría la sensación de ‘ghetto’ del barrio Orcasur, incrementaría el intercambio comercial 
en la zona, posibilitaría la recuperación de espacios para el ciudadano, mejoraría el impacto 
medioambiental y urbanístico del distrito  y disminuiría notablemente los problemas de ruidos 
para los vecinos de la zona. Como decimos, este es un proyecto a largo plazo que lógicamente 
implica a varias administraciones y requiere de una inversión de la cual probablemente hoy no 
disponen nuestras administraciones, pero que nuestro Grupo identifica como  imprescindible 
para que en el futuro el distrito de Usera sea homologable, en términos de calidad de vida, a 
los del resto de la ciudad. 
 
Por  último,  llamó  la  atención  sobre determinados  aspectos  de  la  gestión  de  esta  Junta  
Municipal  que  a  son profundamente  mejorables  y  que desafortunadamente  dicen bastante  
poco del equipo que actualmente gobierna este Distrito. Aspectos que ya hemos denunciado  
en  este  Pleno  como  la  no  literalidad  en  las  Actas  de  las  sesiones,  la  no contestación 
de determinadas preguntas realizadas por nuestro Grupo, la no notificación de determinadas 
sesiones de los órganos del distrito, la no puesta a disposición de determinada documentación 
solicitada, los errores, las proposiciones traspapeladas, las interrupciones en los debates, etc. 
son síntomas claros o de dejadez de funciones, o de incapacidad, o de falta de transparencia y 
de colaboración con los diferentes Grupos de la oposición. Les rogamos sean más diligentes y 
rigurosos en su trabajo en esta Junta, no por nuestro Grupo, no por el resto de Grupos de la 
oposición, ni siquiera por el suyo propio, sino por el bien de los vecinos de Usera. 
 
En suma ,  y  como  todos  los  vecinos pueden observar  tan sólo con salir a la calle, el Estado 
del Distrito de Usera es manifiestamente mejorable, por no  decir, en muchos de sus aspectos, 
urgentemente mejorable. Muchos de esos cambios requieren  tiempo, recursos, planificación y 
paciencia, y muchos otros tan sólo requieren  una  administración   ágil,  competente  y  presta  
a  resolver  los  problemas  más esenciales de los ciudadanos. Sin embargo, todos ellos 
requieren unas cualidades que mucho nos tememos no tiene el actual equipo de Gobierno: 
liderazgo, entusiasmo e ímpetu por sacar a Usera de este letargo histórico, de este agravio 
comparativo crónico con el resto de Madrid. Deben demostrarnos que nos equivocamos, 
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demostrarnos que los vecinos de Usera pueden tener un futuro próspero, un futuro lleno de 
esperanza más allá de  Juegos Olímpicos, de M-30´s, de Madrid Ríos y de Cajas Mágicas. 
Demostrarnos que para el Concejal Presidente  y para el partido que gobierna esta ciudad, 
Usera y Madrid están llenas de personas y no de cosas. 
 
Para finalizar,  llamó  la  atención  sobre determinados  aspectos  de  la  gestión  de  esta  
Junta  Municipal  que  a  son profundamente  mejorables  y  que desafortunadamente  dicen 
bastante  poco del equipo que actualmente gobierna este Distrito. Aspectos que ya hemos 
denunciado  en  este  Pleno  como  la  no  literalidad  en  las  Actas  de  las  sesiones,  la  no 
contestación de determinadas preguntas realizadas por nuestro Grupo, la no notificación de 
determinadas sesiones de los órganos del distrito, la no puesta a disposición de determinada 
documentación solicitada, los errores, las proposiciones traspapeladas, las interrupciones en los 
debates, etc. son síntomas claros o de dejadez de funciones, o de incapacidad, o de falta de 
transparencia y de colaboración con los diferentes Grupos de la oposición. Les rogamos sean 
más diligentes y rigurosos en su trabajo en esta Junta, no por nuestro Grupo, no por el resto de 
Grupos de la oposición, ni siquiera por el suyo propio, sino por el bien de los vecinos de Usera. 
 
Empezando por la crisis económica, desde el Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, 
se entiende que los aspectos económicos generales del Distrito de Usera se encuentran en 
plena decadencia, producto de las obras faraónicas acometidas por el anterior Alcalde, hoy 
flamante Ministro de Justicia, el Sr. Gallardón, el cual estuvo más pendiente en conseguir la 
Sede Olímpica para Madrid, lo cual no generaría unos gastos descomunales y retraería 
inversiones dedicadas a gastos sociales. Tampoco ha beneficiado a Madrid el nombramiento 
como Alcaldesa de la Sra. Botella que, por lo que hemos podido ver en el Debate del Estado de 
la Ciudad de Madrid, se puede decir sin ánimo de ofender que esa “botella” no está muy llena y 
que, como consecuencia de ello, el bienestar social del Distrito de Usera se verá más 
perjudicado. 
 
En cuanto a la crisis política, señaló que la misma es fruto de la incompetencia del Partido 
Popular, así como de la ausencia de un modelo político y social bien definido, de acuerdo a las 
características de nuestro Distrito, lo que conlleva que el Plan de Inversión y Actuación 
Territorial 2009-2013, no pueda realizarse. El Gobierno Municipal actual muestra poco o ningún 
entusiasmo a la hora de que el Consejo Territorial del Distrito de Usera sea el órgano de 
participación ciudadana que los vecinos de Usera necesitan para que el Distrito tenga una 
representación real en los órganos de gobierno. 
 
Por último, respecto de la crisis social, indicó que a ella nos llevan todas estas actuaciones 
desmotivadoras y erróneas, conduciéndonos día tras día a la destrucción del tejido social, lo 
cual siempre ha respondido a los intereses del Partido Popular. Por otra parte, y dentro del 
contexto actual de crisis nacional, la reforma laboral impuesta por el Gobierno de la Nación se 
ceba mucho más, si cabe, en Distritos como el de Usera, aumentando la pérdida de bienestar 
social ya que se reducen salarios, se incrementan los gastos vitales de consumo (no hablemos 
ya de los sanitarios), las partidas públicas educacionales se reducen, potenciando la 
masificación de las aulas y el deterioro educativo, existe un incremento de impuestos, tasas y 
precios públicos, así como una externalización de servicios públicos que no son más que 
privatizaciones encubiertas, con las consiguientes repercusiones en despidos y reducción de 
calidad en todos los servicios. Y todo ello sin que observemos ni una sola queja del Partido 
Popular por los privilegios obtenidos de los grandes defraudadores.  
 
Ya se nos vendió el cuento de la lechera por parte del Sr. Gallardón, y ya vemos el resultado, 
que no es otro que la nueva Alcaldesa que nos trae un nuevo contexto que no persigue más 
que la desaparición del Estado del Bienestar, contexto este que es el que el Partido Popular 
quiere “vender”, con el Concejal Presidente a la cabeza: la idea de que “lo público” es el 
responsable de la actual situación económica y social, abogando porque sean los mismos 
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neoliberales que anidan en su Partido, quienes nos van a sacar de la actual crisis, mediante la 
proposición de las siguientes maravillosas medidas: 
 

• Recortes de gasto público por parte del Partido Popular que van a afectar 
especialmente al Distrito de Usera. 

• Ataque a los salarios públicos y, por supuesto, ataque absoluto a cualquier expresión 
colectiva democrática y organizada que defienda la gestión pública. Con la ideología 
que defiende el Partido Popular es del todo imposible caminar hacia un sistema de 
bienestar social en el Distrito de Usera, por cuanto sus políticas están destinadas a 
propiciar el trabajo en peores condiciones y con menos derechos y menos 
prestaciones, intentando convencernos de que los mercaderes y su forma de entender 
el mercado es la única forma de solucionar la grave situación en que se encuentra el 
Distrito de Usera, cuando de todos es sabido que los son los miembros del Partido 
Popular y sus compañeros de viaje neoliberales los causantes de la crisis actual, con 
sus políticas económicas. 

• Se pretende más pérdidas de empleo, amortizando plazas y congelando la 
contratación. 

• Se quiere despedir al personal interino. 
• Se quiere la congelación de inversiones, con el consiguiente deterioro de las 

infraestructuras. 
• Se quiere reducir aún más los salarios, y se aboga por cualquier tipo de supresión de 

políticas sociales pactadas en Convenio. 
• En vez de atacar a los verdaderos defraudadores, se aumentan las tasas y precios 

públicos. 
 
El empleo, la calidad de vida y el bienestar, son las palabras del Grupo Municipal de Izquierda 
Unida-Los Verdes, porque en realidad son las que afectan a las personas y a la vida de los 
vecinos del Distrito de Usera. Y es que de lo que estamos hablando es de la defensa de los 
derechos de los trabajadores, y de la defensa de los derechos públicos. Las mal llamadas 
“políticas de austeridad” no deben consistir solo en recortes sino en una mejor gestión de los 
recursos existentes, en una utilización racional de los recursos municipales y en un incremento 
de los ingresos, en la línea de que “quién más tiene más pague” puesto que los datos 
económicos negativos que afectan al Estado español se van a cebar aún más en los Distritos 
más desfavorecidos, como es el de Usera. 
 
Para poder paliar el desastre económico, político y social que nos afecta en Usera, debemos 
poner de inmediato un plan con las siguientes medidas: 
 

• Revisar la política de alquileres, cuya gestión por parte del Partido Popular es nefasta. 
• Impedir la externalización de los servicios que no suponen más que privatizaciones 

enmascaradas , con todo lo que conllevan de pérdida de calidad y de puestos de 
trabajo. 

• Determinar prioridades de gastos. 
• Posibles remunicipalizaciones. 
• Luchar, de verdad, por la financiación de la Ley de Capitalidad. 
• Revisión de la política fiscal en profundidad. 
• Profunda revisión del Plan General de Ordenación Urbana de 1997, que nació como hijo 

del “boom” inmobiliario, para declarar de una vez por todas el fin de la filosofía de la 
ciudad infinita, y revertir el suelo que no esté desarrollado, fomentando la creación de 
la ahora inexistente I+D que, como se ha constatado ya en varios países de nuestro 
entorno, es uno de los motores que impulsan el desarrollo local. 

 
El Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes cree en un Distrito de Usera que favorezca la 
movilidad forzada a través de dotaciones, equipamientos y servicios que reequilibren a Usera, 
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por cuanto necesitamos un Plan que ordene los usos del suelo, posibilitando un desarrollo 
sostenible que nos aporte también un aire más limpio. Declaramos que Usera no tiene como 
primera necesidad la construcción de vivienda, ya que es mucho más importante impulsar el 
alquiler y dar un salto cualitativo en políticas de rehabilitación que simplemente consisten en la 
creación de empleo, sostenibilidad y eficiencia, aumento de la calidad de vida y cohesión social.  
 
Hoy día se puede constatar un incremento continuo del número de desempleados en el Distrito 
de Usera, sangría esta que debe ser frenada por cuanto afecta a todos los sectores y edades, 
incluyendo a quienes no obtienen ninguna ayuda y que se han convertido en parados de larga 
duración, y sin crear políticas de empleo especulativas y falsas que no hacen sino fomentar las 
contrataciones precarias, temporales y de baja calidad. 
 
Proyectos faraónicos, como los que nos dejó en la ciudad el anterior Alcalde, el Sr. Gallardón, y 
que la actual Alcaldesa pretende continuar, no han demostrado ser las grandes propuestas de 
empleo anunciadas a bombo y platillo, y unos de cuyos ejemplos más evidentes ha sido la “Caja 
Mágica”, que solo ha resultado ser “mágica” para las empresas concesionarias de sus diferentes 
servicios, muy alejados del tenis que en principio iba a ser el principal a desarrollar en sus 
instalaciones. 
 
Finalizó señalando que lo expuesto son los planteamientos ideológicos del Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, con propuestas económicas, políticas y sociales, que no aspiran a 
seguir mendigando unas Olimpiadas, con el desmesurado coste que supone tan solo la 
preparación para una posible designación, siendo necesarias inmediatas medidas de choque 
para intentar impedir el deterioro gradual del Distrito de Usera. 
 
Posteriormente hizo uso del turno de intervención la Concejala y Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, Dª. Ana de Sande Guillén para indicar que tras dos años de no celebrar este debate, 
desgraciadamente la situación del distrito no ha mejorado; al contrario, vamos para atrás. 
 
Estos debates se parecen cada vez más a la famosa película “Atrapado en el tiempo” y la muy 
recordada y extravagante celebración de “El día de la marmota”: año tras año todo sigue igual 
de mal porque ustedes no oyen. Hablaba la señora Botella, en el Debate sobre el Estado de la 
Ciudad, que tenían que revisar la forma en la que hacían las cosas, para romper inercias, para 
optimizar recursos y para empezar a trabajar de una forma distinta, con austeridad y eficiencia. 
De sus palabras todos podemos deducir que, hasta ahora, después de veinte años de gobierno 
municipal del Partido Popular, no ha habido en su gestión ni austeridad ni eficiencia.  
 
Alguien, creemos, tendrá la responsabilidad política de estas actuaciones de despilfarro con 
resultados desastrosos. La oposición, seguro que no, porque durante años hemos denunciado 
su gestión, aunque nos hayan hecho oídos sordos basándose en su mayoría electoral que no les 
lleva a tener razón ni a hacer bien las cosas. 
 
Y las cosas siguen mal. De su programa electoral para el periodo 2007-2011 olvidaron en el 
cajón muchas actuaciones prometidas, y hoy todavía necesarias, como por ejemplo: 

• Centro para enfermos de alzheimer en la calle Simca. 

• Biblioteca de la de calle Fernández Ortiz. 

• Rehabilitación integral del mercado de Orcasur. 

• Escuela infantil en el barrio de Moscardó. 

• Centro cultural y juvenil de la calle de la Avena. 
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Pero en el programa de 2011, con el que ganaron las últimas elecciones municipales, no 
aparecen referencias al distrito, de donde deducimos que no tienen ustedes proyecto para 
nuestros barrios, no sabemos qué van a hacer y ustedes tampoco lo saben. 
 
Señaló que el actual Gobierno municipal es un Gobierno que no puede gobernar porque no 
tiene recursos para hacerlo. Por eso su obsesión principal es la reducción de la deuda municipal 
que él mismo ha hecho excesiva en estos años de despilfarro y derroche. Su particular crisis 
económica data de hace muchos años: ya en el 2005 aparecieron cifras de déficit y el 
Ayuntamiento, les comunico, está intervenido por las autoridades competentes. 
 
Han realizado unas políticas megalómanas muy por encima de sus posibilidades: ustedes sí que 
han vivido por encima de sus posibilidades con unos multimillonarios contratos de obras y de 
servicios, con unos desmesurados alquileres cuando existían edificios en propiedad vacíos, con 
inflados sueldos a un inmenso número de altos cargos y asesores que siguen apareciendo como 
setas en los despachos municipales. Y están volviendo a demostrar, una vez más, que no son 
capaces de enderezar la situación económico-financiera a la que han llevado al Ayuntamiento.  
 
Han creado una inestabilidad presupuestaria absoluta en el Ayuntamiento. En tres meses han 
tenido que aprobar tres Planes y un Presupuesto: en diciembre Plan Económico-Financiero 
2012-2016 que iba a ser su libro de cabecera, al mes siguiente tuvieron que aprobar un recorte 
de 128 millones de euros a ese presupuesto y ahora han realizado un Plan de Ajuste para pagar 
las facturas de pago a proveedores que tenían escondidas en el cajón: una deuda en facturas 
no pagadas  de 1.333 millones de euros. 
  
Su gestión es caótica y el Ayuntamiento de Madrid tiene el dudoso honor de  tener el récord de 
poseer la más alta deuda financiera de los municipios españoles: 6.348 millones de euros según 
el Banco de España, a lo que ahora también hay que sumar el hecho de que también es el de 
mayor deuda comercial después de contabilizarse estos impagos. Y mientras tanto, el IBI lo han 
vuelto a subir, un 5,6% para este año y la inversión ha descendido en 500 millones de euros.  
 
Otra manera de gestionar es posible, y ejemplos no nos faltan: si no se hubiera hecho la 
reforma del Palacio de Cibeles (510 millones de euros), si no se hubiera iniciado las obras de 
Deportes Acuáticos (130 millones de euros), o sino se hubiera hecho la Caja Mágica (330 
millones) el Ayuntamiento ahora tendría casi mil millones de euros más. 
 
En paralelo, ustedes han ido recortando los gastos, porque aunque hayan repetido 
reiteradamente que nunca recortarían en el gasto social, es el programa de servicios sociales el 
que ha sufrido un recorte de 28,8 millones de euros respecto al presupuesto aprobado. Otros 
recortes están en educación 19,4 millones menos, en  Deportes 4,5 millones y en  Acción Social 
16,1 millones. 
 
Así que cuando ustedes dijeron que no se recortaba, al final lo que querían decir es que iban a 
recortar 75 millones, pero se les ha olvidado contárselo a sus votantes. Para esta información 
no han hecho rueda de prensa alguna. Todos estos recortes nos llevan a disponer de menos y 
peores servicios. Una vez más, queda demostrado que cubrir las necesidades de sus vecinos no 
es su finalidad de gobierno. Entonces, ¿para quién o para qué gobiernan?. 
 
Mentira tras mentira hemos ido viendo como nos ocultaban datos y deuda, lo normal entre los 
gobernantes del PP: miren lo que hace la presidenta de la Comunidad. Yo no me voy a privar 
de enumerarles, una vez más, algunas de las deficiencias que creemos que deberían 
solucionarse en nuestros barrios: 
 

• Sufrimos largas esperas en las paradas para coger el autobús. 
• Seguimos sin tener comunicación entre barrios con los bus que hay en el Distrito. 
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• Las deficiencias más habituales en los Centros Escolares tienen que ver con la situación 
de las estructuras de los centros: el estado de los patios, las deficiencias en 
accesibilidad, los problemas que acarrean  los sistemas obsoletos de electricidad, las 
humedades y el deterioro de las cañerías. 

• Faltan plazas de Escuelas Infantiles públicas como un derecho de los menores y un 
método de conciliación de la vida laboral y la familiar. 

• Tenemos ratios elevadas en las aulas y hay una falta de profesores que va en aumento. 
• Hay problemas de circulación en las vías del Distrito, debido a la carga y descarga en 

sitios u horas prohibidos y prolifera la doble fila en los aparcamientos. 
• La mayoría de nuestras calles tienen baches y/o grietas, lo que dificulta todavía más la 

circulación. Es lamentable el estado en el que se encuentra la pavimentación en todo el 
distrito: con aceras rotas, alcorques levantados, losetas levantadas. 

• Escasa iluminación en algunas zonas del distrito. 
• Las podas de árboles, se suelen hacer fuera de época y en algunas zonas no llegan ni 

siquiera a realizarla y serán los bomberos los que se encargan de esta labor. 
• La limpieza en el Distrito deja mucho que desear, incluido el alcantarillado, a pesar de 

los 150 euros al año que pagamos cada vecino por ella. Y se mantiene la discriminación 
frente a otros distritos, con escaso o inexistente baldeo de calles, menos operarios y 
menos maquinaria, escasez de papeleras y con una limpieza de éstas y de los 
contenedores que brilla por su ausencia. 

• Sigue existiendo venta de comida y bebida sin licencia en los parques del Distrito y la 
venta ambulante. 

• La práctica del botellón en plazas y parques es una constante. 
• Esto es debido, fundamentalmente, a la escasez de efectivos policiales. 
• Hay una falta de escuelas de promoción de otros deportes que no sean fútbol o 

natación. Y es muy notoria la poca participación de la mujer en el deporte. 
• Tenemos un deterioro progresivo de las instalaciones deportivas, con falta de canastas 

y porterías y con muy  mal estado de las pistas. A esto hay que sumar la falta de 
personal que ocasiona que permanezcan cerradas algunas instalaciones. Mientras que 
el mantenimiento anual de la Caja Mágica cuesta 10 millones de euros, al 
mantenimiento de nuestras zonas deportivas se destinan unos 100.000 euros al año 

• Sufrimos unas tasas de desempleo de las más altas de la ciudad. 
• Sigue desapareciendo el pequeño comercio y los puestos de trabajo que acarrea y se 

incrementará esta tendencia con la Ley de Libre Comercio de la señora Aguirre. 
• Habría que fomentar la participación ciudadana para acabar con la vergonzosa 

convocatoria de los consejos territoriales. 
• Tenemos preocupantes tasas de fracaso escolar, lo que conlleva absentismo, 

delincuencia, alcoholismo y drogadicción. 
• Sufrimos altos niveles de contaminación atmosférica que rebasan, en mucho, los 

niveles máximos permitidos de calidad del aire. 
• Sería imprescindible realizar un trabajo integral del parque Pradolongo, nuestro pulmón 

de aire puro. 
 
Mientras, los prometidos Planes del Distrito languidecen, con una bajada presupuestaria del 
45%, así como los cacareados Planes de Barrio, llenos de incumplimientos a pesar de las 
inyecciones económicas que recibieron del gobierno del Sr. Zapatero y que no rechazaron 
aunque sí criticaron. Aquellas promesas de mejora en los servicios de la ciudad, de mejora en 
los servicios sociales, de generar empleo, Planes llenos de elementos igualitarios de calidad de 
vida, según nos dijeron, han ido quedando en agua de borrajas. 

 
En resumen, tenemos más de lo mismo (más centralización, más desequilibrio territorial, más 
desempleo y más precariedad entre los trabajadores) y menos de lo de siempre (menos 
presupuesto, menos competencias, menos y peores servicios, menos servicios sociales). El 
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ejemplo de cómo estamos me lo encontré el lunes cuando salí de mi portal por la mañana: en 
mitad de la acera había una rata muerta. Llevo muchos años en el Distrito pero esta imagen no 
era novedosa para mí: alguien ha hecho mal su trabajo. 
 
Intervino a continuación la Vocal y Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª. María 
Luisa Pérez de Colosía y Raya para señalar que un año más, como es preceptivo, tiene lugar el 
Debate sobre el Estado del Distrito, foro que se configura como espacio de reflexión, debate y 
diálogo sobre la actual situación de nuestro Distrito, compartiendo el Grupo Municipal del 
Partido Popular todos y cada uno de los argumentos expuestos por el Concejal Presidente en su 
previa intervención, si bien deseando resaltar ciertos aspectos, como es el hecho de que el 
estado de nuestro País y de nuestra Ciudad deben ser tenidos en cuenta como condicionantes 
externos a la hora de analizar de manera rigurosa la situación de nuestro Distrito Una 
perspectiva global es la única que va a permitir realizar un análisis riguroso y sólido y realizar 
conjuntamente una reflexión futura.  
 
Por otro lado, el estado de un Distrito debe reflejar, ni más ni menos, el resultado de la gestión 
realizada para dar respuesta a las necesidades, tanto actuales como futuras, de todos los 
grupos implicados en el Distrito ya sean vecinos, entidades y asociaciones distritales o 
comerciantes. 
 
¿Qué decir del estado de nuestro país?. El debate del Estado de nuestro Distrito tiene lugar en 
uno de los momentos más difíciles por los que ha atravesado España en los últimos años. El 
que nuestra Ciudad, tal como dijo nuestra Alcaldesa en el Debate del Estado de la Ciudad de 
Madrid, esté mejor posicionada en términos relativos que el conjunto de España en todos sus 
indicadores, y la crisis se nos muestre con un poco menos de virulencia, no la hace ajena a las 
dificultades por las que estamos atravesando y que nuestra tendencia sea negativa como en el 
resto de las ciudades y regiones españolas. La crisis está afectando de una manera innegable a 
la economía madrileña y lógicamente, a la economía de nuestro distrito. 
 
Basta para ello con echar un vistazo al que puede ser considerado como el indicador más 
representativo de la magnitud económica y social: el empleo, alcanzando nuestra tasa de paro 
su registro más alto de los últimos años. ¿Qué hacer en unos momentos de grave crisis como la 
que estamos inmersos?.  
 
Indicó que, en primer lugar, es primordial adoptar las medidas necesarias para salir de la 
tremenda situación en la que nos encontramos. No cumpliría con un deber de conciencia si no 
expresara ante los representantes de mi Distrito mi firme convicción y la de mi Grupo Político 
de que la opción de política económica ante esta crisis del actual Gobierno del Partido Popular 
es profundamente acertada, y que el principal resultado que va a cosechar es el salir del 
estancamiento en el que estamos inmersos y la creación de empleo y riqueza para muchos 
años. A pesar de lo difícil y en algunos casos impopulares de algunas de las medidas 
adoptadas. 
 
Y todo esto, a pesar de la herencia recibida, hecho este que molesta sobremanera al Partido 
Socialista Obrero Español que se recuerde y ponga de manifiesto. Además, oyendo a alguno de 
sus líderes parece como si no hubieran estado 8 años en el Gobierno de la Nación y que la 
culpa de dónde estamos sea solo del Partido Popular. 
 
Indicó que era plenamente consciente de que se le iba a replicar que ahora se está hablando 
del Distrito de Usera y que estamos en el Debate del Estado del Distrito, en un intento baladí de 
no escuchar las verdades, porque las verdades duelen. Pero Usera no es un ente endogámico, 
una isla en medio del océano, si no que se ha visto afectada por todas y cada una de las 
medidas adoptadas por el Gobierno de la Nación. Las actuaciones que lleven a cabo las 
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diferentes Administraciones, local, autonómica y central, han diseñado y diseñan de una 
manera inequívoca el entorno en el que nos encontramos en Usera.  
 
Por ejemplo, la revisión del modelo competencial que está impulsando el Gobierno de la Nación, 
la reforma de la Ley de Bases de Régimen Local y de la Ley de Haciendas Locales que permita a 
los ayuntamientos compensar de una forma más justa el coste de los servicios municipales 
generados por la ocupación y explotación del espacio público, o ya a nivel municipal, los nuevos 
modelos de contratación son actuaciones que van a repercutir de manera directa y positiva en 
nuestro Distrito. 
 
Señaló que poco más tenía que añadir a este respecto, dado que la gestión del Partido 
Socialista Obrero Español y del Partido Popular, ya han sido valorados por los ciudadanos los 
pasados 22 de mayo de 2011 y el 20 de noviembre de 2012. No creo necesario recordar los 
resultados obtenidos a nivel municipal, regional o nacional por ambos partidos. Hace unos 
momentos hablaba de qué hacer en unos momentos de grave crisis económica. Otra de las 
medidas a adoptar es generar un clima de confianza mediante liderazgos políticos 
transparentes. 
 
Se debe generar confianza para poder desarrollar y crear tendencias positivas en todos los 
aspectos que nos preocupan a los ciudadanos: en la sanidad, en la seguridad, en la educación o 
en la prestación de los servicios sociales. Y eso es lo que está haciendo el equipo de gobierno 
del Partido Popular en un entorno socioeconómico tan demoledor como el que nos 
encontramos: generar confianza a los ciudadanos, a nuestros vecinos. 
 
Es cierto que todavía quedan cosas por hacer por parte del Equipo de Gobierno, y estas 
actuaciones se desean acometer desde el respeto a la discrepancia, contrastando propuestas, 
con un diálogo sin exclusiones con todos los que comparten con el equipo de gobierno el 
objetivo común del progreso de los madrileños, ayudando a nuestros vecinos que son los 
verdaderos protagonistas del avance de nuestro Distrito. Porque todos y cada uno de nuestros 
vecinos siempre tendrán nuestro compromiso y nuestra dedicación total y absoluta, con 
auténtica vocación de servicio público, para que Usera siga posicionándose como uno de los 
distritos con mayor proyección dentro del Municipio de Madrid. 
 
En turno de réplica, el Concejal Presidente señaló que parecería que los Grupos de la oposición 
no conocieran la situación real del Distrito de Usera, cuya mala imagen se debe en buena 
medida a las críticas que se hacen desde dentro del propio Distrito, no siempre fundadas y 
justificadas. Se está intentando equilibrar el Distrito con respecto a otros de la ciudad de 
Madrid, pero siempre dentro de los límites presupuestarios que se tienen, y más en una 
situación de crisis económica generalizada como la actual. 
 
Usera es un Distrito absolutamente consolidado, lo que impide que nuevos habitantes puedan 
venir a vivir al mismo, hecho este que contribuye a que su crecimiento no sea similar al de 
otros Distritos que sí pueden desarrollar nuevas zonas para viviendas, como los de Carabanchel 
o el de Villa de Vallecas. El Distrito de Usera tiene un ratio de los más importantes en 
equipamientos, cuyo mantenimiento consume buena parte de sus recursos económicos. El 
Ayuntamiento de Madrid no puede ser nunca el motor económico de un Distrito, sino que este 
desarrollo debe venir de la mano del capital y de la inversión privada, algo difícil en la actual 
coyuntura económica. 
 
En cuanto a la construcción de nuevos aparcamientos para residentes, recordó que se trata de 
un tema que arrastra un problema clave, y es que los ciudadanos no adquieren estas plazas de 
aparcamiento, muchas veces por problemas económicos, por lo que no resulta rentable la 
construcción de este tipo de aparcamientos ya que permanecerías prácticamente vacíos y sin 
uso. 
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Manifestó igualmente no llegar a entender que por el Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia se acuse a la Junta Municipal del Distrito de Usera de oscurantismo, cuando lo 
cierto es que nunca se ha negado ningún tipo de información que se haya solicitado por los 
diferentes Grupos Políticos, al igual que ocurre en el resto del Ayuntamiento de Madrid. 
 
Negó que el Distrito de Usera esté olvidado por el Partido Popular, como lo demuestran los 
resultados que se han obtenido en las diferentes elecciones, así como en los Planes de 
Inversiones y Planes de Barrio que tienen como objeto específico el Distrito de Usera. Lo que no 
puede hacerse bajo ningún concepto es invertir un dinero del que, hoy día, y en la actual 
situación de crisis, no se dispone, lo cual no supone desinterés sino un simple ajuste a la dura 
realidad. 
 
Manifestó no comprender tampoco la negativa del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los 
Verdes a la candidatura de Madrid para la organización de las Olimpiadas de 2020, ya que este 
sería un evento que supondría grandes beneficios para la ciudad de Madrid en general, y para 
el Distrito de Usera en particular, por las actividades a realizar en la Caja Mágica, candidatura 
esta que ha contado con el apoyo de la totalidad de Grupos con representación en el municipio, 
y que además requiere una inversión mínima, teniendo en cuenta que la mayoría de las 
infraestructuras ya están construidas. 
 
Igualmente señaló su incomprensión respecto de las críticas del Grupo Municipal Socialista, 
sobre todo teniendo en cuenta que el origen de la actual crisis está en el anterior Gobierno de 
la nación del Partido Socialista Obrero Español. Actualmente no queda más opción que las 
restricciones económicas, no pudiéndose invertir más de lo que se hace, al no disponerse de los 
recursos económicos necesarios para ello, muy limitados por las fuertes reducciones de 
ingresos de los últimos meses. 
 
Es cierto que el Ayuntamiento de Madrid tiene un fuerte endeudamiento, como también lo es 
que se han realizado fuertes inversiones en infraestructuras de las que ahora disfrutan todos los 
madrileños. El problema actual es que no existen recursos económicos disponibles y no se 
pueden acometer nuevas infraestructuras ni inversiones. Es cierto que estas infraestructuras 
hechas en años anteriores tienen elevados gastos de mantenimiento, pero las mismos son 
necesarios para su buen funcionamiento presente y futuro. 
 
Negó reducciones en el presupuesto destinado a mantenimiento de colegios, el cual no se ha 
reducido en la cuantía señalada en su intervención por la Sra. De San Guillén, recordando que 
el Distrito de Usera tiene uno de los mayores porcentajes de menores escolarizados en Escuelas 
Infantiles de toda la ciudad de Madrid, superando los umbrales mínimos establecidos por la 
Unión europea, siendo este un tema en el que se va a intentar seguir mejorando en un futuro. 
Recordó también que los Planes de Barrio son al 100% municipales, sin que el Gobierno de 
España haya puesto nunca ni un solo céntimo. Igualmente recordó que la ciudad de Madrid es 
una de las que mayor número de zonas verdes tiene en el mundo, siendo el Distrito de Usera 
uno de los más arbolados, cuyo mantenimiento tiene también un alto coste que también puede 
verse reducido por motivos presupuestarios, siendo bastante bueno el estado general de 
conservación de las zonas verdes del Distrito. 
 
En turno de réplica, intervino a continuación el Sr. Lozano Gañán, el cual recordó que se ha 
recortado en más de 202.000 euros el importe de fondos del Plan de Barrios que ha quedado 
inutilizable, al haberse decretado hace pocas semanas su indisponibilidad. El Partido Popular 
cree que el rescate económico se extiende también al Distrito de Usera, el cual tiene muchos 
factores que predisponen para que los vecinos lo abandonen y se trasladen a otros, como 
puede ser la mala red de transporte o la cada vez peor calidad de los servicios municipales 
prestados.  
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El Partido Popular no ha hecho mucho por que mejore la situación del Distrito, como tampoco el 
Concejal Presidente ha tomado mucho interés en defender al Distrito de Usera. 
 
En cuanto al oscurantismo de la Junta Municipal, precisó que en su primera intervención él 
había hablado de dejadez de funciones, incapacidad o falta de transparencia preguntándose 
qué es sino falta de transparencia el hecho de que las Actas de las Sesiones de la Junta 
Municipal no sean literales, como si ocurre en la gran mayoría de los Distritos de Madrid. 
 
El Grupo Municipal de Unión, Progreso y Democracia quiere un Distrito de Usera que pueda ser 
igual a otros, como por ejemplo el de Moratalaz, que siendo similares en territorio o población, 
se encuentran sin embargo en una mucho mejor posición de desarrollo y situación económica. 
 
Intervino posteriormente, también en turno de réplica, el Sr. De Pablo Sáez, para indicar que si 
el Distrito de Usera tiene mala fama no es porque se critiquen las múltiples deficiencias que 
arrastra el mismo, sino por la existencia de esas deficiencias. No es cierto que la falta de 
desarrollo del Distrito venga de que su territorio se encuentre totalmente consolidado, ya que el 
origen de la crisis está en la tremenda burbuja inmobiliaria propiciada en años anteriores por la 
política urbanística y desarrollista municipal. 
 
Manifestó no comprender por qué se dan enormes sumas de dinero a los bancos pero se hecha 
a la gente de sus casas por no poder pagar las hipotecas con esos mismos bancos, al tiempo 
que se despilfarra dinero en la promoción de la candidatura de la ciudad a las Olimpiadas de 
2020. 
 
Recordó que las obras de soterramiento de la M-30 se hicieron a costa del Ayuntamiento por un 
simple capricho del entonces Alcalde, el Sr. Gallardón, que no dudó en recalificarla como vía 
urbana para lograr ese propósito, cuando tal obra tendría que haber sido financiada de otra 
forma por el Estado, gasto este que ha contribuido de forma decisiva a la tremenda deuda 
actual de la Corporación. 
 
Igualmente señaló que el Concejal Presidente no defiende a su Distrito ya que, por ejemplo, 
existen zonas del parque de Pradolongo completamente secas, y las becas de comedor se han 
reducido mucho, sobre todo las correspondientes a situaciones más precarias. El Concejal debe 
intentar buscar una solución a estos problemas que afectan al Distrito de forma directa, aunque 
no sea competencia directa de la Junta Municipal, como en el caso del desempleo: en 2009 
Usera tenía 9608 parado, cifra que se ha incrementado hasta los actuales 13141 de mayo de 
2012, de los cuales 6879 no reciben ningún tipo de prestación económica, lo cual es claramente 
indicativo de la mala situación del Distrito,. 
 
Posteriormente se concedió el turno de réplica a la Sra. De Sande Guillén, la cual manifestó no 
comprender la justificación dada por la Sra. Pérez de Colosía y Raya sobre lo bien que lo hace el 
actual Presidente del Gobierno de la nación. Recordó que el Concejal Presidente dice que el 
Partido Socialista Obrero español critica cosas que no son reales, cuando lo cierto es que no ha 
podido rebatir ninguna de las afirmaciones hechas por su Grupo. Si se observa el Presupuesto 
de la Junta Municipal se ve como la gran mayoría de el Concejal dice que es para inversiones, lo 
cierto es que está destinado a mantenimiento. 
 
El parque de Pradolongo está en muy malas condiciones, porque en vez de haber 40 
trabajadores hay solo 16. Otro tanto ocurre con la limpieza del Distrito, en la que se ha pasado 
de 300 trabajadores dedicados a estas tareas, a solo 150, lo cual redundo negativamente en la 
prestación y calidad del servicio, a pesar de que la limpieza cuesta 21 millones de euros solo en 
el Distrito de Usera, cantidad que no se refleja para nada en la calidad y estado de limpieza de 
las calles del mismo.  
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En el Distrito de Usera vive gente que a la que le gusta su Distrito, y que se preocupa por que 
mejore día a día. El reequilibrio territorial no consiste en construir más casas; así, la propuesta 
cultural del Distrito es vergonzosa comparada con la de otros Distritos de Madrid, sin ningún 
tipo de proyección hacia los más jóvenes. El reequilibrio territorial pasa también por 
incrementar los servicios sociales, la educación, el fomento del empleo, temas todos estos 
abandonados por la Junta Municipal. 
 
Señaló que el que los Grupos de la oposición tengan acceso a la información, no es sino 
expresión del derecho que tienen a ello, no algo que graciosamente se otorgue por el Concejal.  
 
Ahora no es que se obligue a hacer recortes, sino que es necesario por lo mal que se ha 
gestionado el gasto en años anteriores, destinándolo a infraestructuras innecesarias como la 
Caja Mágica, o el Palacio de Cibeles. Es más, incluso con recortes y subidas de impuestos, no 
cuadran las cuentas. Las Olimpiadas pueden suponer ingresos, es cierto, pero lo cierto es que 
la actual crisis invita a replantearse la situación, sobre todo porque no siempre la organización 
de unas Olimpiadas ha repercutido favorablemente en la ciudad que las ha organizado, como 
ocurrió en el caso de Los Angeles, que tuvo cuantiosas pérdidas económicas. 
 
Esta crisis no es culpa del anterior Gobierno del Sr. Zapatero, como insiste machaconamente el 
Partido Popular, sino que ha tenido su origen en la Eurozona , en la que España, como otros 
muchos países, se ha visto involucrada, y que a su vez ha sido debida a la crisis de la banca de 
Estados Unidos, recordando que en el Distrito de Usera las ayudas del Gobierno del Sr. 
Zapatero, a través del Plan E, han servido de ayuda fundamental para que el Partido Popular 
haya podido cumplir buena parte de su programa electoral. 
 
Intervino a continuación D. Antonio Merchán Benayás, en representación de la Asociación de 
Vecinos “Martes de Orcasur”, para señalar que la situación del Distrito es mala, como lo 
comprueban a diario todos los vecinos del mismo, que son los que han trabajado duramente 
para que Usera haya podido superar las diversas crisis económicas por las que ha pasado a los 
largo de los años. La crisis actual es muy fuerte, siendo necesarias medidas educativas 
urgentes para paliar el abandono y el fracaso escolar que afecta a buena parte de los jóvenes 
del Distrito, sobre todo en los barrios de Orcasitas y de Orcasur, agravado en este último por 
los problemas derivados de la instalación del Mercadillo los fines de semana, y el lamentable 
estado de abandono del mercado. 
 
El parque de Pradolongo se encuentra muy deteriorado, sobre todo por el uso inadecuado del 
mismo durante los fines de semana por determinados colectivos, los cuales no dudas en 
acaparar el uso de las instalaciones deportivas básicas del barrio. 
 
Posteriormente se concedió el uso de la palabra a D. Emiliano Herrero, en representación de la 
Asociación I.C.E.A.S., para señalar que la misma ha ido incrementando su labor social en los 
últimos años, durante los cuales han notado que los niños que habían sido atendidos por la 
Asociación luego no tenían adecuadas perspectivas de empleo, siendo necesaria la búsqueda de 
una salida para los mismos ya que, de otro modo, no tendrían más remedio que dedicarse a 
actividades delictivas y violentas. 
 
En segundo turno de réplica, intervino el Concejal Presidente para señalar, respecto de los 
dicho por el Sr. Lozano Gañán, que no existe en al Junta Municipal ni incapacidad ni dejadez, 
recordando que se podría aplicar de forma estricta el Reglamento Orgánico de los Distritos de la 
Ciudad de Madrid en la celebración de las Sesiones, pero que si no se hace es, precisamente, 
para facilitar al máximo el debate y no encorsetarlo, lo cual siempre va en contra del siempre 
beneficioso intercambio de ideas propia del debate político. Nunca ha habido oscurantismo 
alguno, como así lo demuestra el hecho de que nunca de ha negado documentación alguna a 
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quién la haya solicitado. Tampoco es cierto que no se de respuesta a lo que se pide, 
recordando que muchas veces se trata de temas que no son competencia de la Junta Municipal, 
por lo que hay que esperar los informes o resoluciones de terceras dependencias competentes, 
y otras muchas veces el verdadero problema no es que no se de respuesta, sino que la 
respuesta que se da no es la que gustaría al solicitante. 
  
Refiriéndose a la intervención del Sr. De Pablo Sáez, señaló que no es cierto que la burbuja 
inmobiliaria sea consecuencia de la política urbanística de años anteriores, ya que el objeto de 
la misma era precisamente la disminución del precio del suelo, que es el factor que más incidía 
en el precio final de las viviendas. Señaló que él nunca había dicho que no podían mantenerse 
las infraestructuras de la ciudad, sino que las mismas son caras de mantener, sobre todo en 
situaciones de crisis como la actual. 
 
En cuanto a las obras de soterramiento de la M-30, recordó que se acometieron por el 
Ayuntamiento de Madrid porque el Estado no lo hacía, a pesar de ser de su competencia, y que 
fueron unas obras que se planificaron y ejecutaron en un momento de clara bonanza 
económica, en la que no había siquiera un ligero atisbo de la posterior crisis.  
 
En cuanto a lo manifestado por la Sra. De Sande Guillén, señaló que si bien es cierto que puede 
haber existido un recorte de personal en el ámbito de la limpieza viaria y de conservación de 
zonas verdes, como así ha pasado también con otras muchas empresas a consecuencia de la 
crisis económica, pero lo que hay que lograr es que ello no repercuta en la calidad del servicio 
prestado al ciudadano. 
 
Es cierto que los Grupos municipales tienen derecho a la información, como también lo es que 
nunca se les ha coartado en el Ayuntamiento de Madrid en general, y en el Distrito de Usera en 
particular, al contrario que en otros muchos ayuntamientos en los que se incumple 
continuamente. La celebración de las Olimpiadas siempre será beneficiosa para la ciudad 
organizadora, aunque solo sea por que la convierte en el centro de la atención mediática 
mundial, y por el turismo que atrae durante la celebración del evento, factores ambos 
independientes de las posibles pérdidas que pueda tener el Comité Organizador propiamente 
dicho. 
 
Señaló que la crisis puede no ser atribuida de forma exclusiva al Gobierno del Sr. Zapatero, 
pero lo que si que es cierto es que el mismo no supo adoptar las medidas necesarias para 
hacerle frente cuando estaba comenzando, y eso si es algo que ha podido contribuir a agravar 
sobremanera la actual situación. Recordó igualmente que los equipamientos del Distrito de 
Usera se sufragan con los impuestos pagados por los vecinos no solo de Usera, sino de todo 
Madrid.  
 
La Junta Municipal del Distrito de usera intenta colaborar en todo lo posible para luchar contra 
el fracaso escolar, si bien puede que muchas veces no se logren tan buenos resultados como se 
desearía. Se están tomando medidas junto con la Policía Municipal para la reorganización del 
Mercadillo de Orcasur, existiendo un dispositivo especial para actuar de forma continua en el 
mismo, estando pendiente la adopción de decisión definitiva al respecto de su traslado de 
ubicación. Igualmente se está tratando el problema del Mercado de Orcasur, con continuas 
reuniones con los colectivos implicados, con vista a intentar buscar una solución, vía 
implantación de mediano comercio. 
 
Recalcó que la Junta Municipal colabora y colaborará en todo los posible con las diversas 
asociaciones del Distrito que desarrollan labores sociales, sobre todo las destinadas a niños y 
jóvenes, si bien en la medida de sus actuales posibilidades económicas. 
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No habiendo más asuntos que tratar, el Concejal Presidente dio por finalizada la Sesión, siendo 
las once horas y cincuenta y un minutos. 

 
 
 

EL SECRETARIO DEL DISTRITO 
 
 
 

Fdo: Luis Moreno Carretero.  
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